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Uma pesquisa do Datafolha revelou que 51%
dos brasileiros têm mais medo da polícia
do  que  confiança  nela,  com  59%  das
pessoas  pretas  e  56%  das  mulheres
expressando  maior  temor.  A  percepção
varia entre grupos demográficos, e 63% da
população  está  ciente  de  casos  de
violência  policial,  impactando  a
confiança, especialmente entre os jovens
de  16  a  24  anos,  onde  56%  estão
informados sobre esses eventos.
A pesquisa do Datafolha revelou um dado preocupante: 51% dos
brasileiros, segundo o instituto, têm mais medo da polícia do
que  confiança  nela.  Esse  índice  se  manteve  igual  ao
levantamento  anterior,  destacando  o  temor  em  relação  à
instituição.

Além disso, a pesquisa mostrou que 63% conhecem os casos de
violência policial em São Paulo, com variações significativas
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entre grupos sociais.

Diferenças de percepção por raça e
gênero
Analisando as diferenças de percepção por raça e gênero sobre
a polícia, a pesquisa do Datafolha traz à luz disparidades
significativas.

No quesito gênero, 56% das mulheres afirmaram ter mais medo da
polícia em comparação aos 52% dos homens. Esses números podem
ser um indicativo de como diferentes grupos sociais percebem e
experienciam a presença e atuação policial nas ruas e em suas
comunidades.

Quando  examinamos  a  questão  racial,  as  disparidades  se
acentuam: 59% das pessoas pretas relatam temer a polícia, em
contraste com 45% das pessoas brancas. Essa diferença pode
refletir uma percepção mais crítica da abordagem policial em
comunidades  racialmente  diversas,  possivelmente  moldada  por
experiências passadas e pela exposição a casos de abuso e
violência policial amplamente divulgados na mídia.

Interessante notar é como esse medo se divide também entre
eleitores de diferentes espectros políticos. Os que votaram em
Lula na eleição de 2022 mostraram-se mais temerosos (58%)
comparados aos apoiadores de Bolsonaro, entre os quais 40%
manifestaram mais medo. Essas variações sugerem que fatores
como  posicionamento  político  e  identificação  racial
influenciam profundamente as expectativas e a confiança que as
pessoas depositam nas instituições de segurança.

Impacto  dos  casos  de  violência
policial
O  impacto  dos  casos  de  violência  policial  tem  sido



significativo  e  reverberou  na  opinião  pública,  conforme
evidenciado pelos dados da pesquisa do Datafolha. Cerca de 63%
dos  entrevistados  declararam  estar  cientes  de  casos  de
violência policial em São Paulo, com 34% se considerando bem
informados, 25% parcialmente informados, e 4% mal informados.

Esses casos frequentemente em destaque nos noticiários e nas
redes sociais parecem afetar a percepção das pessoas sobre a
polícia.  Não  é  surpresa  que  entre  aqueles  que  estão  bem
informados,  55%  relataram  mais  medo  do  que  confiança  na
polícia, enquanto apenas 42% afirmaram o contrário.

Essa  percepção  varia  entre  diferentes  grupos  demográficos.
Notavelmente, jovens entre 16 e 24 anos formam uma das faixas
etárias mais conscientes, com 56% indicando conhecimento sobre
os casos recentes. A alta percepção da violência policial
entre jovens pode ser atribuída a um maior engajamento com
mídias  sociais,  onde  essas  discussões  frequentemente
acontecem.

O resultado é uma imagem deteriorada das forças policiais,
especialmente  entre  os  grupos  mais  impactados  por  essas
operações. Essa deterioração da confiança levanta preocupações
sobre a eficácia das operações de segurança pública, ao mesmo
tempo que põe em discussão a necessidade por políticas que
promovam um policiamento mais comunitário e humanizado.

FAQ  –  Percepções  e  Impactos  da
Violência Policial no Brasil

Qual porcentagem de brasileiros tem mais
medo da polícia?
De  acordo  com  pesquisa  do  Datafolha,  51%  dos  brasileiros
afirmam ter mais medo da polícia do que confiança.



Como a percepção sobre a polícia varia
entre raças?
59% das pessoas pretas relataram temer a polícia, enquanto o
índice foi de 45% entre pessoas brancas.

As  percepções  sobre  a  polícia  variam
entre gêneros?
Sim, 56% das mulheres têm mais medo da polícia, comparado a
52% dos homens.

Qual  o  impacto  dos  casos  de  violência
policial na confiança na polícia?
Entre aqueles bem informados sobre os casos de violência, 55%
declararam ter mais medo do que confiança na polícia.

A  percepção  sobre  a  violência  policial
varia por faixa etária?
Sim, jovens entre 16 e 24 anos são mais conscientes dos casos
de violência policial, com 56% indicando conhecimento sobre o
assunto.

Como  a  informação  sobre  violência
policial se dissemina entre a população?
A mídia e as redes sociais desempenham um papel crucial na
disseminação de informações sobre casos de violência policial,
impactando a percepção pública.
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